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Messel, 04.03.2019 

 

Antrag an den Kreistag 2019 
des HLV- Kreises Darmstadt- Dieburg 

 
 
Antragssteller: Vorstand des Leichtathletik-Kreises DaDi  

 
Betreff:  Änderung der Nominierungskriterien für die Mannschaften des 
               Kreisevergleichskampf 

 
 
 
 
Ausgangssituation: 
 
Wir nominierten bisher strikt nach der Bestenliste, das heißt die Athleten/innen mit den besten bisherigen 
(Freiluft) Jahresergebnissen in den einzelnen Disziplinen wurden für die jeweilige Disziplin nominiert. Im 
Falle einer Absage wurde der Nächstplatzierte nachnominiert.  
 
 
 
Status Quo: 
 
In den letzten Jahren wurde es immer schwerer, gute konkurrenzfähige Mannschaften aufstellen. Die U12 
bildet hierbei eine Ausnahme. Die in der U12 nominierten Athleten/innen nahmen alle mit Begeisterung teil 
und wir erhielten nach der Nominierung eine schnelle Rückmeldung. In den Altersklassen U14 und U16 
verlief die Nominierungsphase leider nicht so reibungslos. Von einigen Athleten/innen bekamen wir keine 
Rückmeldung und musste z.T. mehrfach nachfragen. Von vielen Athleten/innen kamen Absagen. Einige 
Athleten/innen, die aufgrund guter Leistungen in mehreren Disziplinen nominiert wurden, lehnten den Start in 
einzelnen Disziplinen ab. Welchen Wert hat der Kreisevergleichskampf für die Athleten/innen und 
Trainer/innen in unserem Kreis? Sich aufgrund guter Leistungen für eine Auswahlmannschaft zu 
qualifizieren, unseren Leichtathletik-Kreis zu repräsentieren und sich mit den anderen Kreisen aus Hessen 
zu messen, scheint nicht für jeden eine Ehre zu sein, die man mit Freude annimmt.  
Wir wollen daher in Zukunft nicht mehr ausschließlich strikt nach der Bestenliste nominieren. Die Bestenliste 
wird sicherlich ein Hauptkriterium sein und Athleten/innen mit guten erbrachten Leistungen sollen in den 
Mannschaften vertreten sein. Wir möchten jedoch die Trainer/innen mehr einbeziehen und sie befragen, wen 
sie nominieren würden. Eventuell gibt es noch gute Jugendliche, die im Frühjahr verletzt waren und daher 
nicht in den Bestenlisten stehen oder es gibt Jugendliche, die mit einer guten Leistung in der Bestenliste 
stehen, aber nicht mehr regelmäßig im Training sind, sodass diese Leistungen sehr unwahrscheinlich 
wiederholt werden. Eine Ergänzung der Nominierten durch Vorschlagslisten der Trainer/innen könnte die 
Mannschaftszusammenstellung sicher bereichern.  
 
 
 
 
 
Beschlussvorschlag: 
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Wir beantragen folgende, ab dem 01.04.19 geltenden Nominierungskriterien für die Auswahlmannschaften 
des Kreisevergleichskampfes U12 bis U16: 
 
Die Nominierung der Athleten und Athletinnen erfolgt durch ein Nominierungsgremium des Kreisvorstandes 
und orientiert sich an den im bisherigen Jahresverlauf erbrachten Freiluft-Bestleistungen sowie an 
Empfehlungen der Trainerinnen und Trainer der Kreisvereine.  
 
Wir bitten um Zustimmung. 
 
 
 
 
Für den Kreisvorstand des HLV Kreises DaDi 
Julia Lehn, Jugendwartin 


